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Club Diaspora  -  Vernieuwde aanpak

De organisatie Vlamingen in de Wereld pleitte in haar verkiezingsmemorandum voor een 
nieuwe activering van Club Diaspora, een aanbeveling die ze ook in haar net uitgegeven 
eindrapport 2014 herhaalt. Club Diaspora is een netwerk van professionals dat actief is in 
het buitenland, en kwam tot stand door een samenwerking met Flanders Investment & 
Trade (F.I.T.), Vlamingen in de Wereld en Voka. 

De minister antwoordde eerder al op een schriftelijke vraag (nr. 21 van 15 september 
2014) van de heer Karim Van Overmeire dat het voorstel van vernieuwde aanpak werd 
goedgekeurd door de directieraad van F.I.T. en dat de (door)start van dit nieuwe project, 
al dan niet onder een andere naam, gepland is begin 2015. 

1. Wat is de stand van zaken? In hoeverre is er sprake van een nieuwe (door)start? 
Wat is de concrete timing 

2. Hoe evalueert F.I.T. de werking van Club Diaspora? 

3. Hoeveel leden telde Club Diaspora jaarlijks sinds het ontstaan? In welke landen zijn 
de leden actief? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 280 van 24 april 2015
van JOHAN VERSTREKEN  

1. Op 11 mei 2015 woonde ik de lancering bij van het nieuwe online zakelijk netwerk 
Flanders Business Worldwide (FBW) in het Flanders House in New York. Dit gebeurde 
in aanwezigheid van Jan Van Doren, voorzitter ‘Vlamingen in de Wereld’ en directeur 
‘VOKA Metropolitan’. Het FBW is een LinkedIn groep en vervangt de Club Diaspora. De 
leden van de voormalige Club Diaspora zullen via direct e-mailing geïnformeerd 
worden over de activering van de nieuwe LinkedIn groep. Naast ‘Vlamingen in de 
Wereld’, VOKA en FIT –de leden van Club Diaspora- zijn voortaan ook UNIZO en 
Agoria lid van dit nieuw FBW zakelijk netwerk. Op 18 mei jl. had de LinkedIn groep al 
375 nieuwe leden.

2. Uit de data van de Club Diaspora blijkt dat een gesloten website, waarin 
hoofdbeheerder FIT optrad als doorgeefluik en matchmaker tussen de verschillende 
partijen, aanleiding gaf tot een gebrek aan dynamiek en verbondenheid tussen de 
leden. Door het gesloten karakter was netwerken en uitwisselen van informatie weinig 
transparant en gebruiksvriendelijk. Bovendien bevatte de Club Diaspora uiteenlopende 
ledenprofielen met niet altijd een volledige zakelijke focus en gericht op Vlamingen. 
De vragen die FIT ontving waren niet allemaal van puur zakelijke aard. Dit in 
combinatie met een gebrek aan openheid, transparantie en zichtbaarheid van het 
netwerk, zorgde voor een graduele uitdoving van interacties tussen de leden en dus 
van het nut van de club. 
De gesloten formule bood weliswaar een duidelijk zicht op de ledengroei, naam, adres, 
land, email, telefoonnummer en datum van toetreding van de leden, maar dat woog 
niet op ten aanzien van de beperkte dynamiek van de club.

3. Overzicht ledenaantal: 2005 (283), 2006 (1125), 2007 (1297), 2008 (1470), 2009 
(1547), 2010 (1604), 2011 (1642), 2012 (1666), 2013 (1704), 2014 (2091), 2015 
(2096).  
De leden zijn actief in de volgende landen: Algerije, Albanië, Argentinië, Australië, 
Bangladesh, Bahrein, Brazilië, Britse Maagdeneilanden, Verenigd Koninkrijk, Bulgarije, 
Burundi, Canada, China, Canarische eilanden, Cambodja, Chili, Congo, Cuba, Cyprus, 
Colombia, Denemarken, Duitsland, Dominicaanse  Republiek., Egypte, Eritrea, Estland, 
Ethiopië, Frankrijk, Filipijnen, Finland, Georgië, Guinee, Ghana, Groenland, 
Griekenland, Gambia, Hong Kong, Hongarije, Ierland, India, Indonesië, Iran, Italië, 
Ivoorkust, Israël, Japan, Kameroen, Kenia, Koeweit, Kroatië, Libië, Letland, Litouwen, 
Libanon, Luxemburg, Mongolië, Mexico, Maleisië, Marokko, Myanmar, Monaco, 
Montenegro, Nederland, Nieuw-Zeeland, Nigeria, Noorwegen, Oman, Oekraïne, 
Oostenrijk, Polen,  Panama, Peru, Pakistan, Portugal, Qatar, Rusland,  Roemenië, 
Singapore, Saoedi-Arabië, Sierra Leone, Slovenië, Slowakije, Spanje, Syrië, Thailand, 
Taiwan, Tsjechië, Tanzania, Tunesië, Turkije, Uruguay, VSA, Venezuela, Vietnam, VK, 
Wit-Rusland, Zuid-Korea, Zuid-Afrika, Zweden, Zwitserland.


